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Структурні особливості масиву гірських порід є одним з основних чинників, які слід враховувати при оцінці міцності, деформаційних та фільтраційних властивостей порід і, зокрема, водопровідності. Вивчення характеру часової мінливості водопровідності є актуальним завданням, оскільки дозволяє оцінити напружено-деформований стан водовмістких порід.
	Об’єктом дослідження є водоносний комплекс у відкладах девонської системи на території о. Зміїний. Предметом вивчення є фільтраційні властивості гірських порід даного водоносного комплексу.
	Мета роботи – вивчення структурно-геологічних особливостей гірських порід о. Зміїний та оцінка їх фільтраційних властивостей.
	Для досягнення мети роботи були вирішені такі завдання: 
· вивчена фізико-географічна характеристика о. Зміїний; 
· вивчені особливості геологічної будови, гідрогеологічні умови острова; 
· проаналізовані криві (в кількості 270) зниження-відновлення рівнів підземних вод; 
· за допомогою крос-спектрального аналізу вивчено мінливість водопровідності під впливом осьового обертання Землі і рівня моря.
	Робота написана на основі даних, зібраних і оброблених мною, і даних кафедри інженерної геології і гідрогеології Одеського національного університету імені І.І. Мечникова, де я проходила виробничу практику з 01.09.2016 р. по 05.10.2016 р.
	Робота складається зі вступу, п'яти розділів, висновків, списку використаної літератури, що нараховує 24 найменування, 1 таблиці і 33 рисунків. Текст дипломної роботи викладено на 57 сторінках.
	Основні результати наших досліджень були викладені на щорічній студентській конференції ОНУ імені І.І. Мечникова.
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	Аналіз результатів дослідження дозволяє зробити такі висновки. 
	1. Острів Зміїний розташований на північно-західному шельфі Чорного моря, в межах Одеської області України (в 40 км на південний схід від Кілійського гирла р. Дунай). Острів входить до складу Кілійського району Одеської області України.
	Острів має хрестоподібну форму, площа острова складає близько 0,3 км2. Найближчі населені пункти України ‑ с. Вилкове. Найкоротша відстань від м. Одеса ‑ 130 км. 
Рельєф острова має складну куполоподібну форму, яка сформувалася в процесі його геологічного розвитку. Висота острова складає 41 м. Довжина берегової лінії 2185 м. Береги острова, в основному, скелясті, досягають висоти 18 м.
Зима на острові коротка і м'яка, літо тривале і жарке, річна кількість опадів близько 300 мм з виразною середземноморською ритмікою випадання. Краще вологозабезпечені західна і північна частини території та виположені делювіально-акумулятивні підніжжя схилів і днища понижень, порівняно із ксероморфнішими східною і південною частинами.
2. В геологічній будові о. Зміїного беруть участь палеозойські відклади, включаючи силур і девон, а також кайнозойські утворення. 
	Розріз силуру, складений органогенними вапняками з прошарками аргілітів, розкритий на східній окраїні острова свердловиною.
	Девонські відклади, представлені в нижній частині розрізу вапняками, розкритими свердловиною, а у верхній – конгломерато-брекчіями з прошарками пісковиків-кварцитів та алевролітів, що відслонюються в берегових обривах.
	Кайнозойські утворення, у вигляді невеликих лінз, зустрічаються на ерозійній поверхні острова.
Для порід характерно формування різних за формою і розмірами пустот і тріщин, що мають тектонічну і літогенетічну природу.
3. У тектонічному відношенні острів Зміїний приурочений до зони зчленування великих елементів земної кори, що включає в себе палеозойські мегаструктури Північної Добруджі, Скіфську епігерцинську плиту, Переддобруджинський палеозойський перікратонний прогин і південний схил Східноєвропейської докембрійської платформи. Ці структурні елементи в комплексі представляють гетерогенні основи так званої Причорноморської западини, що сформувалась в мезозойсько-кайнозойський час.
	Тектонічні тріщини прямолінійні і розташовані системно. Ці особливості характерні як для мікро-, так і для макротріщин, що обумовлено постійністю тектонічних напруг в межах простору окремих мегаблоків. Літогенетичні тріщини субгоризонтальні і як правило співпадають з поверхнями розподілу шарів. Ширина тріщин в залежності від потужності шарів порід і їх міцності змінюється від 0,01 м до 0,1-0,2 м. Розміри блоків на окремих ділянках острова можуть істотно відрізнятися ‑ від 0,1-0,2 м до 6,0-8,0 м.
	4. Гідрогеологічні особливості острова визначаються його геоструктурним становищем, геолого-геоморфологічними умовами та природно-кліматичними факторами, які впливають на режим, живлення і розвантаження підземних вод. Живлення підземних вод здійснюється, головним чином, за рахунок конденсації вологи, що виникає при перепаді денної та нічної температур, і атмосферних опадів, що проникають з поверхні в тріщинуваті гірські породи (інфільтрація і інфлюація), а також водообміну з залягаючими нижче водоносними горизонтами й морськими водами. Внаслідок цього відбувається локальне накопичення прісних вод в тріщинному середовищі і формується водоносний горизонт.
	Водомісткими породами верхньої частини розрізу в інтервалі 0-33 м є грубоуламкові відклади з кварцовим цементом ‑ конгломерати, конглобрекчії, валунно-галечні утворення, а також пісковики, гравеліти з прошарками аргілітів. Нижче глибини 35 м породи мають підвищену тріщинуватість і кавернозність, що свідчить про їх значні колекторські властивості. В діапазоні глибин 96-110 м виділяється пачка масивних кварцових, місцями глинистих пісковиків і уламків конгломератів. Пісковики тріщинуваті, особливо в проміжку 106-107 м.
	За результатами гідрокаротажних досліджень свердловин встановлені інтервали товщ водомістких порід: 38,0-54,6 м; 57,6-74,0 м; 80,8-109,4 м. Дві верхні товщі містять підземні води з мінералізацією 1,9-2,3 г/дм3, яка збільшується з глибиною. Це свідчить про те, що в межах товщі конгломератів існують два водоносних підгоризонти, розділені породами меншої тріщинуватості – відносно водотривким шаром. Статичний рівень підземних вод встановлюється в залежності від рельєфу на глибинах 32-37 м, тобто на відмітках, близьких до рівня моря.
	Зіставлення глибин інтервалів водомістких порід з величинами статичних рівнів показує, що остання (тобто величина статичного рівня підземних вод) перевищує виявлену глибину покрівлі верхньої водомісткої товщі, тому верхній підгоризонт є напірним. 
	Уздовж берегового обриву спостерігаються періодичні виходи підземних вод у вигляді невеликих джерел.
	5. За хімічним складом підземні води сульфатно-хлоридні калієво-натрієві з мінералізацією в межах 1,8-2,3 г/дм3, загальна жорсткість не перевищує 4,8 ммоль/дм3. Характерний високий вміст органічних речовин та азотних сполук.
	6. Режим підземних вод формується під впливом як природних, так і антропогенних факторів.
	Антропогенний фактор робить істотний внесок у формування гідродинамічного, температурного і гідрохімічного режимів.
	На формування природного гідродинамічного режиму підземних вод впливають метеорологічний (атмосферні опади) і геодинамічний (зміни зовнішнього навантаження на покрівлю водомісткого шару за рахунок змін атмосферного тиску і приливних коливань рівня) фактори.
	7. Рідкі і земні припливи є постійно діючими природними силами, що змінюють напружено-деформований стан водомістких порід, отже, і їх проникність і фільтраційні властивості, і, зокрема, водопровідність.
	На основі дослідження часових рядів варіацій водопровідності і її зв'язку з варіаціями рівня моря, флуктуаціями кутової швидкості обертання Землі (за період 01.2005-04.2008 рр.), передбачається наявність лінійного зв'язку між водопровідністю і зазначеним фактором.
	За допомогою крос-спектрального аналізу часових рядів (з крос-амплітуди і різниці фаз) виявлено лінійний зв'язок між варіаціями водопровідності і змінами рівня моря, відхилення кутової швидкості обертання Землі від стандартної на періодах ≥140 год. 
	На цих же періодах різниця фаз між швидкістю обертання Землі і водопровідністю складає 0о2о, що свідчить про наявність позитивної корельованості варіації між швидкістю обертання Землі і водопровідністю. Це означає, що на періодах ≥140 год. при прискореному русі Землі водопровідність зростає, і, навпаки, зменшення швидкості обертання Землі супроводжується зменшенням водопровідності. Це пояснюється тим, що при прискореному русі Землі тимчасово розвиваються деформації розтягування, обсяг пласта збільшується, при цьому зі збільшенням тріщинної пористості пласта тимчасово збільшується тріщинна проникність і водопровідність. При зменшенні швидкості руху Землі обсяг пласта зменшується, що призводить до зменшення пористості, зниження тріщинної проникності і погіршення фільтраційних властивостей водовмісних порід, в тому числі водопровідності.
	Різниця фаз між варіаціями рівня моря і водопровідності становить 170о10о, тобто на періодах ≥140 год. водопровідність знаходиться в протифазі з варіаціями рівня моря. Зі зниженням рівня морських вод водопровідність зростає, підняттю рівня вод відповідає зменшення водопровідності. Підвищення тиску маси повітря на поверхню морських вод призводить до зниження рівня морських вод і до зростання тиску на водомісткий пласт, в результаті чого водопровідність зменшується. Зниженню тиску відповідає підйом рівня морських вод, зниження тиску на пласт і збільшення водо провідності.
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